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Fil-Qorti tal-Magistrati (Malta) 

Bhala Qorti ta’ Gudikatura Kriminali 

Magistrat Dr. Nadine Lia  

B.A; LL.M (Kent); LL.D, Barrister at Law (England & Wales)  

 

Kaz numru 40/2022 

Il-Pulizija 

(Spettur Doriette Cuschieri) 

vs. 

Gomez Blanco 

Il Qorti: 

Rat li tressaq Adrian Gomez Blanco ta’ 47 sena, iben John u Grace nee’ Tanti, 

imwieled Attard fil-11 ta’ Lulju 1974, resident 14, Triq Patri G.A. Bonelli, Rabat, 

detentur tal-karta ta’ l-identita 405474M 

Akkuzat talli fil-11 ta’ Awwissu 2021 għal ħabta tal-11:00 ta’ filgħodu ġewwa 

z-Zona industrijali ta’ Bulebel: 

1. ittantajt li tħajjar sabiex tikkorrompi uffiċjal jew impjegat pubbliku, liema 

uffiċjal huwa is-Sur Jorgen Souness, sabiex jonqos li jagħmel dak li hu 

fid-dmir tiegħu li jagħmel; 
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Il-Qorti hija mitluba sabiex barra milli tapplika l-piena skond il-Liġi, tordna lill-

imputata sabiex tħallas l-ispejjeż li għandhom x'jaqsmu mal-ħatra tal-esperti, ai 

termini tal-Artikolu 533 tal-Kodiċi Kriminali, Kapitolu 9 tal-Liġijiet ta' Malta; 

Rat il-kunsens ta’ l-Avukat Generali sabiex din il-kawza tigi trattata bi 

procedura sommarja.1 

Rat illi fl-udjenza tat-30 ta’ Marzu 2022 wara li sar l-ezami ta’ l-imputat a tenur 

ta’ l-artikolu 392A(1) tal-Kapitolu 9 tal-Ligijiet ta’ Malta, l-imputat wiegeb li ma 

kienx hati ta’ l-imputazzjonijiet kollha dedotti kontrih.2 

Rat li matul is-seduta tal-31 ta’ Mejju 2022, l-imputat minn jeddu iddikjara li 

kien hati tar-reati addebitati lilu u irregistra ammissjoni inkondizzjonata ghall-

imputazzjonijiet kollha dedotti kontrih, liema ammissjoni giet ikkonfermata 

mill-imputat wara li l-Qorti, a tenur ta’ l-artikolu 392A(1) tal-Kapitolu 9 tal-

Ligijiet ta’ Malta, avzatu u wissietu solennement bil-konsegwenzi legali ta’ dik 

l-ammissjoni u kkonceditlu zmien bizzejjed biex jerga’ jikkonsulta ma’ l-avukat 

ta’ fiducja tieghu u jikkunsidra t-twegiba tieghu u, jekk ikun il-kaz, jerga’ lura 

minnha.  

Rat li l-imputat rega’ tenna u kkonferma l-ammissjoni inkondizzjonata tieghu.3 

Rat li fid-dawl ta’ l-ammissjoni tal-imputat il-Qorti m’ghandhiex alternattiva 

ghajr li ssibu hati tal-imputazzjonijiet kollha migjuba kontra tieghu u li a tenur 

ta’ l-artikolu 392A tal-Kapitolu 9 tal-Ligijiet ta’ Malta din il-Qorti setghet 

tghaddi ghas-sentenza dwarhom fil-konfront ta’ l-imputat. 

Rat illi ma hemmx raġuni tajba ai termini tal-Art. 392A(3) tal-Kap. 9 tal-Ligijiet 

ta’ Malta biex il-Qorti tiddubita li nonostante l-ammissjoni tieghu, l-imputat 

 
1 Dok DC3, Folio 2 ta’ l-atti processwali 
2 Folio 17 ta’ l-atti processwali 
3 Folio 36 ta’ l-atti processwali 
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effettivament mhux ħati tar-reati addebitati lilu. Il-Qorti tqis, ghalhekk li l-

akkużi huma sodisfacjentement ppruvati. 

Rat id-dokumenti kollha pprezentati, u fliet l-atti kollha tal-kawza; 

Rat illi d-difiza talbet li jigi imhejji presentencing report u sussegwentement l-

ufficjal tal-Probation ezebiet social inquiry report ta’ l-imputat.4 

Semghet lill-partijiet jittrattaw dwar il-piena fl-udjenza tal-11 ta’ Ottubru 2022. 

Rat l-atti kollha. 

Rat illi l-kawza thalliet ghal-lum ghas-sentenza. 

Ikkunsidrat 

Fatti fil-qosor 

Illi dan il-kaz irrizulta meta gie rapportat lill-pulizija li l-imputat kien ittanta 

ikkorompa infermiera sabiex tipprovdli certifikazzjoni li ha l-vaccin tal-Covid-

19 meta ma kienx minnu. 

Ikkunsidrat  

Piena 

Illi b’amissjoni ta’ l-imputat ghall-imputazzjonijiet kollha migjuba fil-konfront 

tieghu waqt is-seduta tal-11 ta’ Ottubru 2022 din il-Qorti m’ghandiex ghazla 

ohra ghajr li ssibu hati tar-reati addebitat lilu u ser tghaddi biex tippronunzja 

sentenza fil-konfront tieghu.  

Madankollu ghall-finijiet ta’ piena li ghandha tigi erogata mill-Qorti, il-Qorti 

qieset, b’zieda mac-cirkostanzi kollha tal-kaz is-segwenti fatturi. 

 
4 Dok DC1, Folio 46-65 ta’ l-atti processwali 
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- Il-prosekuzzjoni esebit il-fedina penali ta’ l-imputat.5  Illi filwaqt li l-

fedina penali mhix netta, l-ahhar sentenza registrata tmur lura ghas-sena 

2014 u ma hemmx sentenzi registrati relatati ma dawn l-akkuzi. 

- L-imputat irregistra ammisssjoni, fit-tieni udjenza u qabel il-

prosekuzzjoni kif ukoll id-difiza kienu ghalqu l-provi taghhom u anke   

- Qieset il-gurisprudenza ta’ dawn il-Qrati w Qrati esteri dwar tnaqqis fil-

piena meta l-hati jammetti l-htijiet tieghu fi stadju kmieni tal-process u 

b’hekk jiffranka hafna xoghol u spejjez inutili ghall-amministrazzjoni tal-

gustizzja.  Hawnhekk il-Qorti taghmel referenza ghal-kaz Ir-Repubblika 

ta’ Malta vs. Nicholas Azzopardi6,  Il-Pulizija vs. Emmanuel Testa7, u 

ARCHBOLD Sentencing Guidelines 20218 u BLACKSTONE’S 

CRIMINAL PRACTICE.9   

Ghaldaqstant, f’dan il-kaz jista jinghad li l-ammissjoni ma saret f’stadju 

bikri ghaliex il-prosekuzzjoni kienet ghadha ma ghalqitx il-provi 

taghhom.  Madankollu din l-amissjoni saret qabel l-ghoti tas-sentenzi u 

qabel din il-Qorti ghamlet l-evalwazzjoni taghha u ghalhekk din il-Qorti 

sejra tqis l-istadju ta’ fejn saret l-ammissjoni fil-kunsiderazzjoni taghha. 

- Il-Qorti tqis ukoll li l-ammissjoni saret minghajr ebda riservi u/jew 

kondizzjonijiet. 

- Fis-social inquiry report li gie mhejji inghata rakkomandazzjoni li l-Qorti 

tikkunsidra timponi sentanza ta’ Ordni ta’ Servizz fil-Komunita’. 

 
5 Dok DC4, Folio 3-8 minn wara u quddiem ta’ l-atti processwali 
6 Qorti Kriminali deciza 24 ta’ Frar 1997 
7 Qorti tal-Appell Kriminali , [7.7.2002] 
8 Thomson Reuteurs, S-29 
9 Blackstone Press Limited – 2006 edition 
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- Fis-sottomissjonijiet finali taghhom kemm il-prosekuzzjoni kif ukoll id-

difiza iremmetew ruhhom ghal-gudizzju ta’ din il-Qorti. 

- Illi filwaqt li l-Qorti mhix bl-ebda mod marbuta ma dawn is-

sottomissjonijiet tal-ufficjal tal-Probation, il-Qorti tara li din il-piena hija 

legalment proponibbli u fil-parametri tal-ligi ghal dawk ir-reat li 

jikkoncernaw il-Kodici Kriminali. 

- Mill-social inquiry report jirrizulta li l-imputat wera kooperazzjoni shiha 

mal-ufficjal tal-probation.   

- Illi l-artikolu 142(1) tal-Criminal Justice Act 2003 fl-Ingilterra jistabbilixxi 

hames principji li ghandhom jigu segwiti fl-imposizzjoni tal-piena u 

cioe’, (a) the punishment of offenders (b) the reduction of crime (including its 

reduction by deterrence) (c) the reform and rehabilitation of offenders (d) the 

protection of the public (e) the making of reparation by offenders to persons 

affected by their offence. 

- Illi minn dak li rat u ezaminat il-Qorti jirrizulta li din il-Qorti trid tara 

mhux biss l-aspett riformattiv ta’ l-imputat izda trid ssib bilanc bejn il-

gravita’ tal-kaz u l-harsien u l-interessi tal-vittmi tar-reat u s-socjeta’ in 

generali sabiex tara li dan ir-reat ma jergax jigi kommess kif ukoll taghti 

l-harsien mehtiega lil pubbliku.  Il-Qorti ghalhekk tqis, tenut kont tac-

cirkostanzi, li l-piena kif suggerita mill-ufficjal tal-Probation hija 

misthoqa fic-cirkostanzi kollha tal-kaz. 

 

Decide 

Ghaldaqstant il-Qorti wara li rat l-artikoli 41, 115(b) u 120(2) tal-Kodici 

Kriminali, Kapitolu 9 tal-Ligijiet ta’ Malta, fuq ammissjoni ta’ Gomez Blanco 

issibu hati ta’ l-imputazzjonijiet kollha kif dedotti kontrih u b’applikazzjoni tal-
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artikolu 11 tal-Kapitolu 446 tal-Ligijiet ta’ Malta tpoggi lill-hati taht Ordni ta’ 

Servizz fil-Komunita`.  

 

F’din l-Ordni ta’ Servizz fil-Komunita` huwa mehtieġ li l-hati jaghmel xoghol 

bla hlas jew xoghol bla hlas u tahriġ, hekk kif rakkomandat mill-ufficjal tal-

Probation u dan ghall-perijodu ta’ tmenin (80) siegha kif qed jigi speċifikat fl-

ordni. Ai termini tas-sub inciz (4) ta’ l-Artikolu 11 tal-Kapitolu 446 tal-Ligijiet 

ta’ Malta, il-Qorti qed tispjega lill-hati bi kliem li jiftiehem sew l-effett tal-ordni 

u li jekk il-hati jonqos li jikkonforma ruhu maghha jew jaghmel xi reat iehor, il-

hati jkun jista’ jinghata sentenza għar-reat oriġinali. Il-ħati qiegħed jiddikjara li 

jaqbel ma tali ordni. A tenur tas-sub inciz (5) ta’ l-Artikolu 11 tal-Kapitolu 446 

tal-Ligijiet ta’ Malta, il-Qorti qed tordna li tinghata kopja ta’ l-Ordni ta’ Servizz 

fil-Komunita’ lill-hati, lid-Direttur tal-Ufficju tal-Probation u Parole, lill-

Ufficcjal tas-Servizz tal-Komunita` assenjat ghall-kaz mid-Direttur u lill-

agenziji u l-awtoritajiet responsabbli ghas-sorveljanza ta’ l-Ordni tas-Servizz 

tal-Komunita`. 

 

Il-Qorti tordna li ai termini ta’ l-artikolu 392A(2) tal-Kapitolu 9 tal-Ligijiet ta’ 

Malta l-Avukat Generali jinghata access ghal kopja skenjata tal-atti, flimkien ma 

access ghal kopja skenjata tas-sentenza fi zmien sitt (6) ijiem tax-xoghol. 

 

Moghtija illum nhar it-22  ta’ Novembru 2022 fil-Qrati tal-Gustizzja, Valletta 

 

Dr. Nadine Lia 

Magistrat 
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Lorianne Spiteri 

Deputat Registratur 


